

## Základní údaje o studentovi

Masarykův ústav vyšších studií  
Projektové řízení inovací  
První ročník magisterského studia

## Zahraniční škola

Země: Japonsko  
Název zahraniční školy: Hosei University  
Faculty of Business Administration  
Hyunjun Hwang  
esop@ml.hosei.ac.jp  
www.hosei.ac.jp/english/

## Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2018/2019  
Začátek pobytu: 3. 9. 2018  
Konec pobytu: 19. 1. 2019  
Délka pobytu v měsících: 5 měsíců

## Aktivity před výjezdem

O programu MBD jsem se dozvěděla již v prvním ročníku mého studia, kdy mi má spolužačka sdělila, že její sestra v té době studovala v Hong Kongu přes program, který nabízel ČVUT. Vyhledala jsem si tedy bližší informace na Intranetu a poté jsem si vybrala univerzitu Hosei jako školu, na kterou bych chtěla vyjet. Na webové stránce školy jsem si poté vyhledala, zda Hosei nabízí předměty, které by spadaly do mého studijního plánu (<http://www.global.hosei.ac.jp/en/programs/exchange/>), a když jsem zjistila, že nabízí, přihlásila jsem se do programu. Poté, co jsem byla vybrána, jsem musela Hosei zaslat dané dokumenty: sken pasu, motivační dopis, výpis z banky, potvrzení o zdravotní způsobilosti, studijní výsledky a certifikát z anglického jazyka. Dokumenty jsem si ve většině případů musela obstarat sama, pouze certifikát z anglického jazyka mi byl poskytnut ČVUTem. Všechny dokumenty musely být v anglickém jazyce, neboť jsem také na Hosei studovala v anglickém jazyce. Dále jsem musela studijnímu oddělení MÚVSu odevzdat studijní plán ke schválení. Jednalo se o seznam předmětů, které jsem plánovala studovat na Hosei. Rektorátu jsem zas musela dodat potvrzení o pojištění po dobu pobytu, studijní plán a potvrzení o zápisu do následujícího semestru na ČVUTu. Také jsem si musela zařídit studentské vízum, které bylo velmi jednoduché získat. Zašla jsem na japonskou ambasádu v Praze a předložila jsem svůj pas a zvací dopis a vízum jsem obdržela za pár dní s tím, že jsem za něj nemusela nic zaplatit. K výjezdu jsem potřebovala dva druhy pojištění. Neboť ČVUT požadoval, abych byla na cestu pojištěná, zakoupila jsem si roční pojištění od UNIQUA (cca 3 000 Kč za rok) a poté, co jsem dorazila do Japonska, jsem si musela zakoupit National Health Insurance (cca 250 Kč za měsíc), které bylo požadováno Hosei, aby si všichni výměnní studenti zakoupili. Očkování jsem žádné nepotřebovala.

## Cesta tam a zpět

Asi tři měsíce před výjezdem jsem zakoupila letenky. Letenky jsem zakoupila přes [www.studentagency.cz](http://www.studentagency.cz) a celkově vyšly na cca 15 000 Kč. Nyní bych ale k zakoupení letenek doporučila [www.skyscanner.com](http://www.skyscanner.com), neboť nabízí výhodnější nabídky. Pro cestu do Japonska jsem potřebovala pas, který obsahoval vízum, a to bylo vše. Z letiště v Tokiu jsem se musela na koleje dopravit sama, neboť jsem přiletěla dříve, než bylo doporučováno Hosei. V případě, že bych přiletěla během období, které škola doporučovala, bych měla zařízený pick up na letišti studenty z Hosei.

## Průběh studia

Se začátkem semestru jsem si musela na Hosei zapsat předměty, které jsem měla studovat během semestru. Zápis probíhal tak, že jsme měli dva týdny na to, abychom navštívili předměty, o které jsme měli zájem, a poté, co jsme se definitivně rozhodli, které předměty si zapíšeme, jsme museli odevzdat seznam daných předmětů s podpisem vyučujícího předmětu v případě, že se nejednalo o ESOP předměty. Minimální počet předmětů, který jsme si museli zapsat, byl šest a mohli jsme si vybrat z programů ESOP, GIS, GBP, SCOPE, IGES a Japanese Language Program. Studijní plán jsem nakonec měla téměř stejný jako ten, který jsem odevzdala ČVUTu s výjimkou, že jsem si připravila jeden předmět. Všechny mé vybrané předměty byly vyučovány v anglickém jazyce japonskými profesory. Výuka probíhala s pomocí PPT prezentací a tištěných materiálů a profesori aktivně vybízeli studenty k diskuzi. Klasifikace se získávala na základě testů či zpracování projektů, domácích úkolů a psaných prací. Kvalita výuky byla celkově dobrá a v mém případě méně obtížná než na ČVUTu, nicméně to záleží na předmětech, které si student vybere. V rámci výuky mi byly poskytnuty téměř všechny materiály zdarma, pouze u jednoho předmětu (Principles of Microeconomics) jsem si musela zakoupit členství na internetovém portálu, přes který se zpracovávaly domácí úkoly. Kampus Ichigaya je velmi prostorný a moderně zařízený. Nachází se zde tři jídelny a mnoho prostorů pro studium. Internet (wifi) je dostupný v celém kampusu, počítače jsou také k dispozici, také se tu nachází mnoho tiskáren, které studenti mohou využívat. Global Education Centre pro nás pořádal mnoho různých zábavných a kulturních akcí a také nám poskytoval možnost přivýdělnku na určitých akcích. Všichni výměnní studenti měli možnost se zapsat do kroužků či docházet do tzv. G-Lounge. Návštěvu G-Lounge vřele doporučuji, neboť je to ideální místo, kde se seznámit s dalšími studenty, ať výměnnými studenty či japonskými.

## Praktické otázky pobytu

Během pobytu jsem bydlela na kolejích, které byly obstarány Hosei. Měli jsme dvě možnosti ubytování, buď koleje či vlastní ubytování. Koleje měsíčně stály cca 8 000 Kč, a proto jsem si je vybrala, neboť pronajmutí apartmánu by bylo mnohem dražší. Konkrétně jsem bydlela na Nakasai kolejích. S kolejemi jsem byla celkově poměrně spokojená, byly čisté, prostorné,

nemusela jsem s nikým sdílet pokoj a snídaně a večeře nám byly poskytována šest dní v týdnu. Internet zde byl kabelový, tudíž bych doporučovala si přivést router. V okolí kolejí bylo mnoho obchodů s potravinami a taktéž mnoho restaurací. Ceny potravin jsou o trochu vyšší než v České republice, pouze ovoce bylo poměrně drahé. V blízkosti kolejí se nachází stanice metra Kasai. Metro jsem během svého pobytu využívala nejčastěji, poté jsem několikrát využila autobus. Doporučuji si zařídit Commuter Pass mezi nejbližší stanicí v okolí kolejí a kampusu školy, neboť to ušetří značné finance. Zbývá veřejná doprava mě měsíčně vyšla na cca 2 000 Kč. Po příjezdu je nutné si vyřídit rezidenční kartu, která mi byla poskytnuta na letišti. Poté je nutné dojít na městskou radnici a vyřídit si povolení k pobytu a zdravotní pojištění (National Health Insurance). Zdravotní pojištění jsem během svého pobytu využila mnohokrát, neboť jsem byla několikrát nemocná. Pro nemocnici s anglicky mluvícím personálem bych doporučila Funaboribashi Clinic v blízkosti Nakakasai kolejí. Volný čas lze jednoduše strávit v Tokyu, neboť jsou zde nekonečné možnosti aktivit a míst k navštívení. Určitě bych ale také doporučila navštívit města v okolí Tokyo jako např. Yokohama a Kamakura. Na tyto místa stačí pouze jednodenní výlet a finančně transport vyjde na 400 Kč.

## Finance

K finančnímu zajištění pobytu jsem využila stipendium od školy a vlastní finanční prostředky. Stipendium jsem využila k zaplacení kolejí a zbytek pobytu jsem uhradila z vlastních peněz. Měsíčně jsem průměrně utratila 10 000 Kč bez započtení ubytování. Ubytování bylo měsíčně cca 8 000 Kč, ale to jsem již zaplatila před odjezdem. Za stravování jsem průměrně utratila 3 000 Kč, za veřejnou dopravu 3 000 Kč a za zábavu a jiné volnočasové aktivity 4 000 Kč. Stipendium od školy tudíž pokrylo cca 50 % mého pobytu. Většinu stipendia (47 000 Kč) jsem obdržela v prvním měsíci, kdy jsem dorazila do Japonska. Zbytek (3 000 Kč) se obdrží po návratu do České republiky. Účet si doporučuji zařídit u Equa Bank, neboť má velmi nízké poplatky za výběr hotovosti v zahraničí. Japonský účet jsem si tudíž nezařizovala a pouze jsem vybírala hotovost pomocí české debitní karty. Za studentskou kartu jsem nemusela platit, pojištění se nehradí škole ale městské radnici. Škola nabízí možnost kopírování a tisku, která je zpoplatněná. Materiály k výuce jsem většinou obdržela od vyučujících již vytištěné.

## Uznání zahraničního studia domácí školou

Během pobytu jsem získala 12 kreditů za 6 předmětů na zahraniční univerzitě. ČVUTem mi byly uznány všechny předměty a získala jsem za ně 30 kreditů. Jednalo se o povinné předměty a jeden povinně volitelný předmět. S MÚVS jsem se musela předem domluvit na předmětech, které budu na zahraniční škole studovat, abych měla jistotu, že mi budou všechny předměty uznány. Vytváření studijního plánu bylo poměrně obtížné, neboť MÚVS bylo poměrně přísné ohledně ekvivalentnosti předmětů. Proto jsem odevzdala několik verzí studijního plánu předtím, než mi byly předměty uznány. Rektorátu jsem musela odevzdat studijní plán, potvrzení o pojištění, potvrzení o studiu a zvací dopis.

## Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Během pobytu jsem získala mnoho užitečných vědomostí k mému oboru. Přístup vyučujících na zahraniční univerzitě byl poměrně odlišný od českých praktik, nicméně bylo zajímavé a přínosné zažít jeden semestr odlišného studia. Především bych doporučila předmět Operation Management I, který vyučuje Dennis Tachiki. Jinak na výjezdu nejvíce oceňuji přátele, které jsem během pobytu získala. Osobně se domnívám, že právě další výměnní studenti a studenti zahraniční univerzity, které jsem potkala během pobytu, byli tou nejzáživnější částí mého pobytu. Také oceňuji, že jsem měla příležitost poznat Japonsko a zdejší kulturu. Nakonec bych chtěla poděkovat ČVUTu a MÚVSu za podporu a pomoc při přípravě výjezdu a během pobytu. Domnívám se, že jsem z jejich strany obdržela dostatečné informace k bezproblémovému průběhu pobytu. Především bych ale chtěla poděkovat univerzitě Hosei a jejím studentům za podporu, kterou nám poskytli během pobytu. Všichni byli velmi nápomocní a vstřícní a vždy nám byli ochotni pomoci, když jsme potřebovali s něčím pomoci či poradit.

Po této zkušenosti bych jistě o další pobyt v zahraničí zájem měla, ale nejspíše by se jednalo o krátkodobý pobyt, neboť na dlouhodobý pobyt již nemám čas vyjet. Nejvíce jsem na pobytu ocenila samotnou zkušenost a možnost pobýt semestr v zahraniční a na zahraniční škole a možnost poznat cizí zemi a nové a zajímavé lidi. Na pobytu bych nic nezměnila, nesetkala jsem se zde s žádnými problémy a odnesla jsem si z něj pouze pozitivní vzpomínky.